

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (757) 29 июня 1941 г. Цена 15 коп.
7-й год издания Воскресенье

ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ ПРОМАРТЕЛЕИ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» открыло новые возможности для роста и укрепления промысловско-кооперативных артелей, способствовало увеличению ассортимента выпускаемых изделий, на которые трудающиеся городов и сел предъявляют немалый спрос.

Одним из важнейших показателей, служащим мерилом работы наших промысловых артелей, является себестоимость изделий. По ней можно судить о том, как содергится хозяйство, насколько рационально построен производственный процесс, как выполняются требования государственной дисциплины.

Итог пяти месяцев работы текущего года показал, что большинство промысловых артелей и их дека в нашем районе работают нерентабельно. Себестоимость выпускаемых изделий в них значительно выше плановой.

По цеху деревообработки артели «Прогресс» за это время убыток достиг 1600 рублей. С убытком работала и израсходовала почти все оборотные средства салазирская артель инвалидов «Минерал». Кругом зарылась в долги кулаевская артель «Промысловик». Подобная картина наблюдается и в ряде других артелей.

Учет — зеркало предприятия. Между тем во многих артелях учет расходования топлива, сырья и материалов поставлен крайне недостоверительно. Исполнительные калькуляции составляются не ежемесячно, и качество их низкое. Списание сырья и материалов проходит не по фактическому расходу на изделия, а по примерному плану и нередко «с потолка».

В результате подобной беззаботности в учете в артели «Красный флаг» и других расход металла на кровать в один месяц составляет 200 проц. плана, в другой —

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной note от 25 июня с. г. сообщил Народному комиссару иностранных дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего правительства имеет честь довести до сведения Народного комиссариата иностранных дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Иранский посол в СССР г. Мон-

С большим подъемом

На гнусную вылазку врага колхозники колхоза «Авантгард», Городского сельсовета, отвечают еще

большим производственным подъемом. 24 июня работающие на сенокосе колхозники 12 сенокосильными скосили 48 гектаров травы,

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочников, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполнкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполнкома.

Члены комиссии:

1) Районный (городской) военный комиссар,
2) Заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и спасков от сельских советов на семью военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16-ти лет, а учащиеся моложе 18-ти лет;

б) братья и сестры моложе 16-ти лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60-ти лет и мать старше 55-ти лет;

г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О РЕЖИМЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать с разрешения Совнаркома СССР как для всех рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1-го до 3-х часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлечены к

обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6-го месяца беременности, а также женщины кормящие грудью — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплата обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Оплата по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановлением Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В.

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В. следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванного в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призыва姆 и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдача не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

182 проц. суточного плана

В ответ на вылазку германского фашизма смена техника коммуниста Т. Нестерова (Городское управление) 27 июня выполнила производственное задание на 182 проц.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 июня на минской подразделении наши войска вели бои с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются.

На луком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать Прут.

На бесарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой господство, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытающийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на запад берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти и Констанцу. Нефтеперегонные заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе базовых стартований наземных войск 26 июня не было.

В Вильгельмсбургских действиях нашей армии и других морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника отказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории советской Белоруссии противник с целью штурманажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по четыре—шесть человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

Каждому из нас приходится очень часто читать в газетах о том, что тот или иной завод выполнял производственную программу. Мы радуемся этим со бдиением, мы хвалим руководителей предприятия за их хорошую работу.

Но порой эти похвалы незаслужены. Да, завод в целом справлялся с заданием, он даже перекрыл его, дав больше продукции, чем было предусмотрено планом. А на поверку получается, что не вся продукция высокого качества, что обходится она дорого, выпускается не в те сроки, которые предусмотрены планом. Получается также, что далеко не все рабочие выполняют нормы. Завод вывозят стахановцы, которые в несколько раз превышают заданные им нормы. Выходит, что наряду с передовиками, обеспечивающими успех предприятия, есть известная часть отставших рабочих, не справляющихся со своими обязанностями.

Нормально ли это? Конечно, нет.

Нельзя мириться с тем, что в одни и том же цехе, скажем, три четверти рабочих 30 дней в день перерабатывают задания, а остальная четверть даже до нормы никак не может дотянуть. Да и нормы то и дело оказываются завышенными,

причиняя большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзай, участник боев в финской блогвардейской, умел помочь нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзай открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили 6 орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории советской Белоруссии противник с целью штурманажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по четыре—шесть человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

ЧТО ЗНАЧИТ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

* * *

особенно сейчас, когда в промышленности и на транспорте значительно выросла техника производства, выросла квалификация рабочих. Выполнение нормы — элементарная обязанность каждого рабочего, каждой работницы.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы план выполнялся ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Значит, не должно быть ни одного отставшего рабочего.

Предположим теперь, что на заводе нет ни одной отставшей смены, бригады, цеха. Можно ли считать, что такой завод выполняет план? Можно, если он выпускает продукцию не только по количественным показателям, но и необходимого качества, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленному планом себестоимости.

Поясним это примером. Заводу сельскохозяйственных машин поручено выпустить определенное количество молоталок, сеялок, тракторных плугов, борон и др. на общую сумму, скажем, в 50 мил-

лионов рублей. Подсчитав в конце года итоги выпущенной продукции, директор выясняет, что она оцеивается больше даже чем в 50 млн. рублей. Но оказывается, что завод, дав стране сеялки и плуги в больших размерах, чем было указано в плане, в то же время не справился с программой по молотилкам и тракторным плугам.

Значит ли, что завод выполнил план? Нет, не значит. Промышленность в транспорт получают задания в соответствии с нуждами народного хозяйства. Недодав стране некоторое количество нужных машин, завод тем самым лишит государство предустановленной планом продукции.

Продолжим пример с заводом сельскохозяйственных машин. Допустим, что он выпустил машины в том количестве и ассортименте, какой был указан планом. Но выполнение программы сопровождалось перерасходом заработной платы, увеличением брака, пережогом топлива и прочими явлениями, удешевляющими стоимость продукции. Выходит, что и в этом слу-

СОВЕТСКИЙ НАРОД НЕ УСТРАШИТСЯ ВРАГА

С огромным негодованием встретили трудящиеся города Гурьевска весть о наглой бомбардировке германскими самолетами ряда наших мирных городов. На общегородском митинге присутствовало около 4 тысяч человек.

От различных организаций выступали с короткими речами 7 товарищами. Они от имени своих коллективов заверили партию и правительство о своей боевой мобилизационной готовности.

«Огнём всего коллектива рабочих и служащих хлебозавода», — говорит тов. Ерохин, — разрешите заверить, что мы будем беспорядочно снабжать качественным печёным хлебом трудащихся».

Председатель завода тов. Несторов сказал: «Коллективы металлического, литьевого и краевого цехов Гурьевского металлургического завода досрочно закончили полугодовую производственную программу».

На прошедших митингах в ответ на подый замысел германского фашизма стахановцы и ударники завода обязались выполнить годовую программу ко дню Стalinской Конституции. Беспредель советский патриотизм. Мужчины и женщины подают заявления о своем желании добровольно пойти на защищу социалистической родины».

В единогласно принятой на митинге резолюции говорится: «Все председатель завода тов. Несторов сказал: «Коллективы металлического, литьевого и краевого цехов Гурьевского металлургического завода досрочно закончили полугодовую производственную программу».

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Стalinina и Советское правительство! Да здравствует великий и любимый вождь партии и всех трудащихся товарищ Стalin!

А. Ильин

Навязанная нам война должна быть могилой для фашизма

производственного плана.

Сменный техник тов. Конопов сказал: «От нас зависит успех нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы должны честно работать на трудовом фронте и столько, сколько потребует страны».

В своей резолюции горняки записали: «Навязанная нам война должна быть могилой для фашизма. Еще выше поднимем производительность труда, укрепим трудовую дисциплину, дадим больше продукции. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей совместной коммунистической партии, Советского правительства и любимого вождя тов. Сталина».

Т. Борисова.



Начальник смены И.С. Алферов
Фотохроника ТАСС.

НАШ ОТВЕТ

Рабочие Барытовского совхоза, выступая на митинге, взяли обязательство хорошо ухаживать за посевами, добиться высокого урожая и произвести уборку его в сжатые сроки. Кроме этого, животноводческая бригада обязалась своими силами заготовить 70 тонн сена.

изводительные расходы за сверхплановые работы.

Чтобы избежать всего этого, XVIII Всесоюзная партконференция дала руководителям предприятий верное средство: заводы, фабрики, шахты, железные дороги должны работать по заранее разработанному графику, выполняя программу ежедневно, равномерно.

Требования, предъявляемые к предприятиям, естественно относятся и в каждой отрасли промышленности, объединяющей ту или иную группу предприятий. Известно, что даже в тех отраслях промышленности, где план выполняется, есть и отстающие предприятия. Значит, руководители этих отраслей промышленности только тогда смогут заявить, что они выполняют план, когда все их предприятия, все без исключения, будут работать образцово.

За время, прошедшее после XVIII Всесоюзной партконференции, много заводов и фабрик стало работать по графику, этому железному закону производства. Опыт передовых предприятий показывает, каких больших успехов можно достичь при ровном, нормальному ходе производства, при работе по точному плану, как тогда требуют решения партии.

УЧАСТНИКИ

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года
(совхозы) по Гурьевскому району
(утверждены Главвыставкомом)

№ п. п.	№ участни- ков.	
21	2/927	Салайрский молочно-овощной совхоз. В среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 18,8 центнера с гектара, с площади 287,85 гектара; удой молока — 1990 литров на фуражную корову местного скота, при поголовье 178 коров.
22	2/932	Романенко, Андрей Леонтьевич, скотник-пастух Салайрского молочно-овощного совхоза. В среднем за 1938—1940 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока 1975 литров на фуражную корову местного скота.
23	2/931	Пестнов, Александр Панкратьевич, скотник-пастух Салайрского молочно-овощного совхоза — в среднем за 1938—1940 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока 1924 литра на фуражную корову местного скота.
24	2/930	Мурзин, Петр Андрианович, скотник-пастух Салайрского молочно-овощного совхоза. В среднем за 1938—1940 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока 1924 литра на фуражную корову местного скота.
25	2/929	Бозлова, Ефросиния Александровна, делярка Салайрского молочно-овощного совхоза — в среднем за 1938—1940 гг. добилась уюя молока 1980 литров на фуражную корову местного скота.
26	2/928	Сучков, Петр Леонтьевич, директор Салайрского молочно-овощного совхоза — в среднем за 1938—1940 гг. добился урожая зерновых 17,4 центнера с гектара, с площади 337 гектаров; удой молока — 2002 литра на фуражную корову местного скота, при поголовье 165 коров.
27	2/923	Дерюгин, Михаил Алексеевич, бригадир Салайрского молочно-овощного совхоза — в среднем за 1938—1940 гг. добился урожая зерновых 17,4 центнера с гектара, с площади 337 гектаров.
28	2/901	Бондаренко, Герасим Ипполитьевич, бригадир Баритовского совхоза — в среднем за 1938—1940 гг. добился урожая зерновых 18,4 центнера с гектара, с площади 263 гектара.
29	12/701	Поздайкин, Иван Навлович, скотник-пастух Гурьевского молочно-овощного совхоза — в среднем за 1939—1940 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока 1850 литров на фуражную корову местного скота.
30	2/935	Кислова, Александра Никитична, свинарка Гурьевского молочно-овощного совхоза. В среднем за 1938—1940 гг. вырасила 14,5 поросенка на свиноматку.
31	2/934	Чемкова, Таисия Михайловна, челядка Гурьевского молочно-овощного совхоза. В среднем за 1938—1940 гг. добилась удой молока 1960 литров на фуражную корову местного скота.

Работать еще лучше

Во всех колхозах Ново-Чистеревского сельсовета состоялись многолюдные митинги. На них горячо и энергично выступали колхозники и колхозницы, выражая всеобщий гнев и возмущение против тех, кто навязал нам войну.

«Советский народ, — говорится в резолюциях, — как один человек, встанет на защиту любимой родины и разобьет врага на той территории, откуда он пришел».

Кузнец колхоза «Красный Октябрь» тов. Казимиров сказал: «Я имею от рода 45 лет, честно работал в колхозной кузнице и по первому зову нашего правительства смело пойду в бой на защиту границ нашей родины. Находясь в колхозе, я обязуюсь достроично и качественно произвести ремонт уборочных машин».

Член колхоза «Боец» тов. Шатский Иван заявил: «В этот ответственный момент нам надо работать усиленно. Каждый из вас должен выполнять и перевыполнять нормы выработки. Призываю всех колхозников усиливать оборонспособность, систематически изучать военное дело».

В ответ на вражеские налеты колхозники и колхозницы все, как один, выходят на поля. Дружно идут прополка, скошение сенокосов, уборка и подъем паров. Сознание необходимости защиты родины поднимает трудящееся крестьянство на честный и сачоотверженный труд.

Ф. Самец.



Лучшая свинарка свинофермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровской обл.) А. Ф. Пономаренко, соревнуясь с другими свинарками, борется за получение от каждой свиноматки по 22 деловых поросенка. Первый опорос дал в среднем от свиноматки по 11 деловых поросенок без отхода.
Фотохроника ТАСС.

Перевыполнен план по конеферме

В соответствии с государственным планом развития животноводства в районе в 1941 году, колхозу «Новая жизнь» доведен план выходного поголовья лошадей на 1 января 1942 года в количестве 106 голов, фактически колхоз сейчас уже имеет 115 голов, или 108,4 плана. Хорошие результаты в колхозе и по выращиванию жеребят. Доведено планированием 17, выращивается 25 жеребят, что составляет 147 проц. плана. Выполнен также план случки конематок в количестве 30 голов.

Этих показателей колхоз добился благодаря опытным кадрам. Конюх тов. Ермаков имеет семилетний стаж. Шестой год работает конюхом тов. Конюхов. Эти товарищи своим честным трудом и повседневной заботой обеспечили в колхозе перевыполнение плана по коневодству и умело сохраняют весь молодняк.

Степанов.

Разбить врага

Сердца трудящихся закипали ненавистью при вести о вероломном разбойниччьем нападении германской военщины на Советский Союз.

Выступая на митингах, колхозники Кочкуровского сельсовета говорили: «Мы готовы все, как один, стать на защиту родины по первому зову партии и правительства, а сейчас еще больше укрепим трудовую дисциплину, увеличим производительность труда».

Мы закончили паровспашку и силосование и в плотную приступили к уборке сенокоса. Все колхозы нашего сельсовета готовы к уборке урожая. Урожай мы ожидаем обильный и уберем его без потерь.

Крепко надеемся на свою любимую Красную Армию и уверены, что она на голову разобьет фашистских выродков, ибо наша армия непобедима.

По поручению матки: Суркин, Дмитриев, Зарубин, Егоркин, Сафонов, Анферов, Кутузов, Плискин, Антонов, Корнеев, Волков.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН В ДЕЙСТВИИ

Наш колхоз считается самым крупным в районе как по наличию посевной площади, так и по развитию животноводства. Согласно плана перспективного развития, в 1942 году его хозяйство должно целиком перейти на культурный семипольный севооборот. Это мероприятие стало сейчас для нас жизненной необходимости, ибо в связи с увеличением поголовья крупного и мелкого скота без введения многополья невозможно разрешить кормовую и зерновую проблемы.

В интересах сказанного сейчас проводится большая работа по землеустройству. Под руководством землеустроителя специально выделенные люди производят замер и топографическую съемку местности.

Как база для перехода на многополье нынешней весной было посажено колхозом 50 га многолетних трав и 6 га семенного клевера. Кроме того 27 гектаров сочных кормов (морковь, свекла, капуста, под силос — посолнух).

Земля вынуже на всей площади 422 га вспахана на глубину 20—22 сантиметра. По парам и заби произведена культивация. План весенне-полевых работ выполнен. На 13 гектарах озимой ржи внесена минеральная подкормка.

Частично проводится работа по внедрению улучшенных зерновых культур. На опытном участке в этом году мы засеяли три гектара пшеницы «Мильтурум» (С-553), три га тулунской пшеницы (№ 70), три га пшеницы «Вашингтон», 3 га местной пшеницы (контрольная) и 3,70 га чистосортного казанского проса. Все эти посевы имеют хорошее развитие и находятся под особым наблюдением.

К началу 1942 года колхоз должен иметь 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. Эта задача на сегодняшний день уже разрешена. Укомплектованы полностью все животноводческие фермы, на первое июня на МТФ вместе плавовых 220 имеем 226 голов. На ОГФ вместо двух тысяч насчитывается 2746, из них маток предусмотрено 1200, фактически — 1150 и плюс 400 ярок головного поколения. Сынок имеется 83

СТРОИМ И РЕМОНТИРУЕМ

Наряду со всеми сельхозработами привлекают колхоза «Победа» большое внимание уделяет строительству санитарных дворов. На этом участке работают специально выделенные люди в количестве 6 человек. Руководит ими тов. Антонов.

В 1936 году в колхозе был возведен на 50 голов типовой конный двор с полным внутренним оборудованием и тесовой крышей. В 1938 году построен утепленный скотный двор на 72 головы. В течение текущего года выстроены новая столовая для детей, новая кошара для овец, летние лагеря для свиней, а при них жилая изба для свинарок.

Учитывая всю важность конской служной, в марте этого года мы закончили строительство пункта искусственного осеменения лошадей. Достраивается зерносушка, начатая в 1939 году.

Для предстоящих строительных работ плотники еще в апреле приступили к заготовке, расшивке и обделке лесоматериалов. Тт. Шашков С., Бабарыкин В., Черевев Д., Иванов С. задание на расшивку выполнены от 140 до 200 проц.

Все члены строительной бригады работают без единого прогула, с раннего утра и до позднего вечера.

Кузьмин.

План настигра шерсти перевыполнен

На животноводческих фермах большинства колхозов нашего района закончена первая стрижка овец.

Хорошие результаты имеет овцеводческая ферма колхоза «Красный пахарь». Заведующий фермой т. Шамшин и старший чабан т.

Шараидин от 176 овец сняли за один настигра 289 килограммов 800 граммов шерсти, вместе с яловыми 280 кг. 50 гр.

От породистых баранов «Рамбулье» в среднем получено с головы по 5,5 кг. шерсти, от итальянских — 3 килограмма 200 граммов и от черкасских — по 2 килограмма 600 граммов.

Работники МТФ колхоза «Красный пахарь» проводят большую работу для улучшения поголовья отары по выходу мяса и шерсти, насаждая тонкорунную продуктивную породу.

М. Андреев.

Телеграмма Англо-русского парламентского комитета тov. В. М. МОЛОТОВУ

На имя Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-русского парламентского комитета следующая телеграмма:

«Англо-русский парламентский комитет выражает возмущение несопровожденным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские

вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах, для того, чтобы проследить за оказанием Англией возможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

Оправдание ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова были опровергнуты составленные задним числом провокаторами-фашистами заявления в декларации Гитлера по поводу минных претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о минных намерениях СССР оккупировать Болгарию, не-

которые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отмечают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.

На вылазку врага ответим новым производственным подъемом

С большим воодушевлением прошел 24 июня митинг в колхозе «14 годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, где приняли участие 255 человек. Митинг открыл секретарь парторганизации тов. Кулаков. Предколхоза тов. Цапок зачитал сообщение заместителя председателя Совнаркома и Народного комиссара иностранных дел тов. Молотова о нарушении немцами наших границ.

Вот что говорят колхозники в своей резолюции:

«Мы глубоко возмущены наглыми действиями гитлеровской военщины. За эту затею палачи фашизма должны быть наказаны по заслугам. И нет сомнения, что наша доблестная Красная Армия,

любимая всем советским народом, выйдет победителем из навязанной нам войны, а мы поможем своим участникам на трудовом фронте. На вылазку поджигателей войны от Рубцова.

Еще лучше будем крепить наше колхозное хозяйство, частично выполнив все государственные планы. Дадим стране больше хлеба, масла, молока, овощей, щерсти. Образцово проведем прополку на наших полях и добьемся урожая не менее 18 центнеров с га. Во всю ширь развернем сеноуборку, закладку сена и улучшим уход за конем.

Усилим свою революционную бдительность, чтобы никто из врагов не смог напакостить в нашем хозяйстве.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствуют коммунистическая партия и вождь трудящихся товарищ Сталин!

По поручению митинга: Цапок, Сергеев, Волков, Бодаговский, Комисаров, Куратов,

и ударников, митинг принял резолюцию:

«Кровожадный германский фашизм во главе со злобным шакалом Гитлером потопил в крови народы Европы и протянул свои подальные руки к нашим границам. Но советский народ не позволит поработить себя, променять свою свободу на цепи. В один голос

да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш друг и учитель, вождь всех угнетенных народов товарищ Сталин!»

По поручению митинга: Рыков, Корнаков, Вороновский.

Советский народ сплочен и един

заявляем нашему правительству и лично товарищу Сталину, что мы, литещики, находимся в боевой готовности и считаем себя мобилизованными на выполнение любых заданий партии и правительства.

Пусть знает враг и подлый изверг Гитлер, что советский народ в этот час сплочен, как никогда, и на каждый уэр мы всегда ответим тройным ударом,

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш друг и учитель, вождь всех угнетенных народов товарищ Сталин!

По поручению митинга: Рыков, Корнаков, Вороновский.

Работать с удвоенной энергией

— Будем работать с удвоенной энергией, — так говорили рабочие Гурьевского металлургического завода, выступая на митингах. Слово свое они держат крепко.

Формовщики литейного цеха тов. Дементьевы выполнили суточное задание на формовке за 24 июня на 200 проц. тов. Алексин — на 187 и тов. Рубцов на 170 проц.

Товарищи механического цеха тов. Белкин, Редькин, Суменцов дали от 150 до 180 проц. выполнения суточной производственной программы.

А. Антонова.

Город Гурьевск. Тип газ. «Знамя Ильича».



Гурьевская районная библиотека организовала доставку литературы в полевые и тракторные бригады. На снимке (слева направо): звеньевод Е. Д. Паршуков, колхозники Ф. Н. Скобелев, Е. А. Буймов, М. И. Чекрыков, Г. С. Синкин за чтением во время отдыха в полевом стане.

ИЗБАЧ-АГИТАТОР В ПОЛЕ

Комсомолец М. Хорошилов в нынешнем учебном году окончил 7 класс неполной средней школы и решил свое летнее каникулярное время поработать. Несколько избачом при Мало-Салайском сельсполкоме. Наведя там надлежащий порядок, он крепко взялся за массовую работу.

Организовал драматический кружок, который сейчас готовит ряд пьес. Тов. Хорошилов обучает сам неграмотного допризывника А. Синкива

Почти ежедневно избача можно встретить в полеводческих бригадах

Матвеев.

В сберегательных кассах

С 19 июня сберкассы начали оплачивать займодержателям выигрыши по займу Третьей пятилетки (выпуск третьего года) достоинством в 500 рублей, на которую пал выигрыш в 750 рублей. Гр-и «Н» имеет займа, выпущенного в текущем году, за 900 рублей. При получении выигрыша он взял еще облигаций за наличный расчет.

За последние два сберкасса Горного отдела оплатила выигрыш этого займа на 2442 рубля. 20 июня в сберкассе г. Салай-ва.

Надуткин, Зайцев, Бедарева.

Передовик учебы

Нечеев, Михаила Петровича, ученика яшинской школы ФЗО № 17 мы застали за чтением книги по слесарному делу. Внимательно разбирая каждое слово, он изучал правила закалки металла.

Нечеев совсем недавно прибыл в школу ФЗО. За короткое время успешно овладел своей специальностью. Жизненный путь Миши небольшой. Работал в колхозе «Заря», Дмитриевского сельсовета, Гурьевского района, пчеловодом, затем был мобилизован в школу ФЗО

По прибытии в школу Миша с радостью взялся за учебу. Кронциркуль, два гаечных ключа, два клеща — вот его работа за месяц.

Качество работы отличное. И недаром мастер т. Нираков говорит,

что Нечеев может выполнять ра-

боту 5—6 разряда.

Миша учится добросовестно. За

полтора месяца нет ни одного замечания и дисциплина отличная. Можно надеяться, что из товарища Нечеева выйдет слесарь, хорошо знающий свое дело. И. Нифонтов.

По прибытии в школу Миша с радостью взялся за учебу. Кронциркуль, два гаечных ключа, два клеща — вот его работа за месяц.

Качество работы отличное. И недаром мастер т. Нираков говорит,

что Нечеев может выполнять ра-

боту 5—6 разряда.

Миша учится добросовестно. За

полтора месяца нет ни одного замечания и дисциплина отличная.

Можно надеяться, что из товарища Нечеева выйдет слесарь, хорошо знающий свое дело. И. Нифонтов.

По прибытии в школу Миша с радостью взялся за учебу. Кронциркуль, два гаечных ключа, два клеща — вот его работа за месяц.

Качество работы отличное. И недаром мастер т. Нираков говорит,

что Нечеев может выполнять ра-

боту 5—6 разряда.

Миша учится добросовестно. За

полтора месяца нет ни одного замечания и дисциплина отличная.

Можно надеяться, что из товарища Нечеева выйдет слесарь, хорошо знающий свое дело. И. Нифонтов.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 июня с. г. проведение выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР, вместо выбывших депутатов по Новосибирскому—Дзержинскому № 361 и Ленинск-Кузнецкому № 379 избирательным округам, отложено.

Будем крепить оборонную мощь страны

Коллектив отдела технического контроля Гурьевского завода в ответ на вылазку фашистских банд еще больше крепит оборонную мощь нашей страны. Рабочие этого коллектива изъявили желание приобрести дополнительные билеты 15 рублей ОСО. Взятые на 400 рублей они быстро реализовали и попросили еще дополнительно билетов на 200 рублей.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Одним из многочисленных мероприятий партии и правительства, направленных на улучшение быта трудящихся, является коллективное страхование жизни. Оно является дополнением к социальному страхованию по оказанию единовременной материальной помощи трудящимся и их семьям на случай смерти или утраты трудоспособности.

За 1940 год только по одному нашему району выплачено трудящимся по коллективному страхованию 51200 рублей и 20300 рублей за первый квартал 1941 года. На повседневных примерах получения страхового пособия трудящиеся убедились в необходимости страхования жизни.

Однако в ряде организаций профсоюзы и комиссии содействия госкредиту этим вопросом серьезно не занимаются. В Гурьевском металлургическом заводе и Салайском цинковом руднике от всего числа рабочих охвачено коллективным страхованием 51,5 проц. В с. Салайской местности, в районе, мы не имеем ни одного колхоза, охваченного коллективным страхованием. Такая оплошность инспекции Госстраха не в лицу. Все это получается от кампаний и отсутствия повседневной плодотворной работы по коллективному страхованию жизни трудящихся.

С 1 июля начинается сбор страховых взносов за 3 квартал. Каждый рабочий и служащий может включиться в коллективное страхование по месту своей работы.

Скороделов.

Ответственный И. БАБАНОВ.

29-30 июня Клуб металлургов

Звуковая кинокомедия

СТАРЫЙ ДВОР

Начало сеансов в 6-8-10 ч. веч. Детские: 29-с 3 ч. 30-с 11 и 3 ч. д.

29 июня Горный клуб

Художественный фильм

Закройщик из Торжка

Начало сеансов в 8-10 ч. веч. Детские: с 11 и 4 час. дня. Зак. № 543. Тер. 4000.